



高昂的治疗费用难倒了几个农村家庭。 本报记者 许建立 摄

生告诉我,父亲的骨盆挫伤严重,先得牵引十天左右,然后再做手术,估计这手术费用也便宜不了。今天下午的住院费还是从朋友那借的,往后的费用真不知道该怎么办。”一想到这些,作为家中顶梁柱的田庆成急得有些失态,眼泪在眼睛里打转转。

据了解,住在西营山村的田家,平时的收入主要靠在上种的核桃、花椒等,加上给别人打零工,每年的收入也就一万多元。田恩平的妻子哮喘多年,不能干重活,如今田恩平出了这么大的事,高昂的医疗费用瞬间压垮了整个家庭。另外,负责治疗的医生也暗示田恩平,在这个岁数骨头严重受伤,恢复起来非常缓慢,即使顺利出院,后期的生活也很难像以前一样了。对于田恩平一家来说,这样的情况无疑是雪上加霜。

镇村已募捐近五十万 希望好心人援助

采访中,田恩平的妹妹田恩娥对记者说:“我哥哥家庭条件在这几个人中算好的了。你看看那个司机,那一家才叫惨。”

田恩娥口中的司机,指的是赵庆财。赵庆财家境困难,家中一共六口人,可谓上有老、下有小。老人方面,赵庆财的母亲因患有脑梗,瘫痪在床多年,而他的父亲,为了贴补家用,64岁的年纪还在村中做保洁员。赵庆财有两个子女,大女儿12岁,小儿子才6岁,都尚未成年。赵庆财的妻子是一位普普通通的农民,平时除了种地,也没有其他赚钱的门道。全家老小,都靠赵庆财一人打拼,如今顶梁柱倒了,这个原本就贫寒的家庭可谓堕入了深渊。

田恩平他们出事后,乡亲们一直都很牵挂。鉴于他们的家庭情况,镇政府帮助筹措垫付了治疗的前期费用,村民们也自发捐款,资金合计达30余万元,但是这些费用对于四个人高昂的医疗费来说,还远远不够。

“我们预估,四个人的治疗费用合计得200万元,因为汪家场村没有啥集体经济收入,实在无力支付后续治疗费用。所以,我们除了自己募捐之外,还希望得到社会的救助,希望社会上的好心人能够帮帮这些可怜的家庭。”西营镇政府工作人员王斐对记者说。

截止到6月2日下午三点,据不完全统计,西营镇政府共募集到资金近18万,这些爱心款将全部用于支付田恩平等四人的治疗费用。

有意捐款的单位和个人可以到济南市西营镇人民政府财政所办理捐款手续,也可以直接汇款至汪家场村村民委员会。

急着去救山火,路上翻了车

受伤村民难付高昂治疗费盼援助

从那场车祸之后,64岁的田恩平就一直躺在病床上,他的左臂有三处骨折,骨盆也疑似出现了断裂。对于老人来说,身上的病痛尚可以忍受,高昂的医疗费和失去同伴的痛苦,却让他泪流不止。

本报记者 朱文龙 许建立



车祸发生的现场。受访者供图

为记者描述了车祸发生的整个过程:

“我们干活的地方,也是山坡。这个山坡比较陡,和地面几乎垂直。赵庆财把我们招呼上车,我坐在后边。当时的车速,我觉得并不算快,但是坡陡啊,加上路面坑坑洼洼,我在车上颠来颠去的。这时候,也不知道轧到了什么东西,车子突然翻了过来,一下子就把我甩了出去,后来我就不太清楚了。”

不光是田恩平,车上的其他五个人也被甩了出去。其中,赵汝法受伤比较轻,他从地上爬起来之后,踉踉跄跄地跑回

村子里报信。由于田恩平他们出事的地方距离部队比较近,驻地部队官兵第一时间赶来救援。随后,镇村的相关领导、派出所民警、交警也来到了现场。11点10分,田恩平等五人被救出,随后被送往医院救治。

数十万治疗费 去哪凑啊

事故发生后,虽经医院全力抢救,赵庆财因伤势过重,仍不幸离世;宋光星头颅有开放性挫伤,盆骨骨折,左胳膊骨折,术后仍处于昏迷状态。田恩平伤情为

左臂三处骨折,盆骨骨折内有淤血,同样需要住院治疗。另外两名轻伤者需住院保守治疗。

6月2日,记者在省中医东院区见到田恩平时,陪床的是他的小儿子,有些瘦弱的田庆成。面对突如其来的事故和高额的医疗费用,这个三十多岁的男人显得有些无奈和无助。“今天下午,医院来催住院费,我往一楼的交费处跑了三趟,东凑西凑,又交了六千元,到现在已经花了十二万多,昨天父亲的手术费用就十多万元,还是镇上给垫付的。”田庆成说。

记者看到,64岁的田恩平由于左上肢严重骨折,手术后全部被支架固定住。可能是用于镇痛的麻药已经用完,田恩平不时感到剧烈的疼痛。床尾的两个大秤砣牵引着田恩平的受伤盆骨,让他动弹不得。

记者了解到,田庆成和妻子共同在济南打工,有一个两岁多的孩子,每月支付完房租和必要的生活支出后,夫妻俩省吃俭用,也没有多少积蓄。父亲出事住院后,他已经拿出了平时积攒的两万多元,现在实在拿不出更多的钱来继续支付父亲的医疗费用了。

“以父亲目前的情况来看,每天的日常医疗费用一千多,医

本想去救火 半途遭遇车祸

5月31日,本是个再普通不过的日子。早晨八点,家住济南南部山区西营镇汪家场村的田恩平拿着工具走出了家门,他要去村子旁边的一座山上挖水池。

这是田恩平第一次来这里干活,和他一起工作的还有五个人,分别是宋光星、李现贵、刘克法、赵汝法、赵庆财,他们五个人也是汪家场村的村民。六人中,田恩平和刘克法年纪最大,都是64岁,而赵庆财年纪最小,只有39岁。

上午10点10分,赵庆财接到了一个电话,说村子里的一处山坡发生了火情,让他们赶快过去救火。赵庆财连忙把消息告诉了其他五个人,大家放下手中的工具,看到不远处的山坡上升起了浓浓黑烟。

田恩平说,那座山上有部队驻扎,大家觉得事情紧急,于是便乘着一辆农用三轮车向火灾现场驶去。在车辆开出去不久,意外发生了……

6月2日,田恩平在病床上

一成工伤事故是上下班途中遇车祸

去年济南共发生4128起参保工伤案件

本报6月2日讯(记者周国芳 实习生王小涵)

2日,济南市人社局启动工伤预防试点。据了解,去年共发生4128起参保工伤案件,其中男职工比例占75.3%。这些工伤案件中,上下班途中受到非本人主要责任的交通事故伤害的454件,占总工伤

认定(视同)件数的10.3%。

从最初50万人参保,到现在参保人数已近160万人,工伤保险保障范围进一步扩大。截至目前,济南市已有11万名建筑职工参加工伤保险。据介绍,济南正逐步建立完善工伤预防、工伤补偿、工伤康复“三位一体”的工伤保

险制度。

去年4128起参保工伤案件中,男女职工分别为3108人和1020人,男职工比例占75.3%。男性发生工伤率明显高于女性,是工伤主要受害人群,这与体力、机械操作等工作主要以男性为主有关。

在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的3059件,占总工伤认定(视同)件数的69.6%;工作时间前后在工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的102件。

其中,患职业病的332

件;因工外出期间,由于工作原因受到伤害的351件;上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故伤害的454件,占总工伤认定(视同)件数的10.3%;在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的51件。